他替哥哥披上戎装 却再也没回来

王福长烈士的安葬地被找到,三代人的找寻终得圆满

□文/图 本报记者 常方方

1949年2月,20岁的王福长为守护新婚兄长的安稳生活,毅然踏上从军之路,从此音信长绝于战火硝烟。而今,跨世纪的寻觅终得回响,王福长烈士的安葬地被找到,烈士亲人终于等来一场迟到的"团圆"。"奶奶、父亲都可以安息了,三代人的找寻,最终画上了圆满句号。"4月2日,王福长烈士侄子王发让感慨地说。

王发让回忆,他小时候奶奶就总是跟他说起叔叔,当年参军人伍的应该是他的父亲,由于父亲刚结婚,叔叔便主动提出替他父亲参军。从小父亲就教育他,要将叔叔也当作自己的父亲。

王发让说,以前总听奶奶、父亲提起寻找叔叔的安葬地,却一直都没有找到。奶奶临终前,将父亲与他叫到床前,反复叮嘱的一件事就是要找到叔叔的安葬地。"这是奶奶多年来的心事,也是她一辈子的遗憾。"王发让感慨,奶奶1991年去世,这么多年他们从未停止寻找叔叔的安葬地,可是每次都以失败告终。

前段时间,王发让看到了《潍坊晚报》报道的帮烈士寻亲的新闻,便联系了峡山区退役军人服务中心的工作人员,希望他们帮忙找到叔叔的安葬地。峡山区退役军人服务中心工作人员又联系到志愿者王帅康,希望能一起帮忙找到王福长烈士的安葬地。

随后,峡山区退役军人服务中心的工作人员和王 帅康查阅了大量资料,发现峡山区有一位健在的抗美 援朝老兵姜其贵,和王福长烈士曾在同一个部队。

峡山区退役军人服务中心的工作人员和王帅康

一同前往姜其贵家中,根据姜其贵回忆,他与王福长是一个连的战友,都曾在94师280团2营4连,他们参加的第一场战役就是长津湖战役,并且他们营打得很好,还受到了表彰。王福长牺牲的那场战役打得非常惨烈,很多战友都牺牲了。

通过姜其贵的回忆和查询资料确认,王福长烈士1929年1月出生,1950年12月在朝鲜咸镜南道牺牲,安葬在长津邑中国人民志愿军烈士陵园。

今年4月1日晚上,峡山区退役军人服务中心工作人员王启合与志愿者王帅康、吴连军、王建龙,一起来到峡山区太保庄街道后甘棠村王发让家中,将烈士安葬地信息和烈士陵园照片送给家属。

王发让感慨,他们家三代人七十余年的愿望终于了了,奶奶临终前特意交代要找到叔叔的安葬地,父亲找了一辈子也没有找到,如今在他这一代终于找到了。他特别感谢峡山区退役军人服务中心的工作人员和王帅康等志愿者。"为了传承叔叔的革命精神,我之前也参军人伍了,曾经服役于原成都军区空军某部。"王允让说。

"我在老家给叔叔修建了衣冠冢,逢年过节就去祭拜。"王发让说,如今找到了叔叔的安葬地,全家人也没遗憾了。

青山忠骨埋壮志,血脉长河续荣光,这段替兄 从军的传奇让人为之动容。希望更多烈士与家人 "团聚",了却遗憾。

帮烈士寻亲



王帅康(左)等人将烈士安葬地信息和烈士陵园照片交给王发让(中)。

车内8000余元现金被盗 民警快速破案挽回损失



犯罪嫌疑人(右)指认犯罪现场。

本报讯(记者 王晓萌)近日,临朐县张先生将一面印有"雷霆出击 破案神速 为民排忧 心系百姓"的锦旗送至临朐县公安局东城派出所,对民警快速破案挽损的行为表示衷心感谢。

当天清晨,临朐县东城街道居民张先生如往常一样准备驾车上班,车门打开后却发现车内非常凌乱,原本放在车内的8000余元现金及钱包不翼而飞,张先生果断拨打报警电话求助。

接警后,东城派出所值班民警火速赶赴现场展开调查。经初步调查,被盗车辆门窗完好,未发现明显暴力撬痕,民警判断嫌疑人极可能通过"拉车门"方式实施盗窃。

通过对案发现场周边进行细致排查,办案民警发现一名形迹可疑的男子曾在被盗车辆附近逗留,不时拉动路边车辆车门,疑似盗窃得手后匆匆逃离现场。在侦查中心民警协助下,办案民警迅速锁定盗窃嫌疑人李某某身份及其住所,随即组织警力开展抓捕工作。

当天下午,办案民警在李某某住所周边严密蹲守,趁其外出回家之际,一举将其抓获,现场查获受害人被盗现金及钱包。面对确凿证据,李某某如实供述了其因一时贪念,通过"拉车门"盗窃受害人车内财物的犯罪事实。

老人遇"亲戚"求助后转账 民警及时止付追回43200元

本报讯(记者 王晓萌)近日,寿光市65岁的杨女士遭遇冒充熟人诈骗,将养老钱43200元汇人诈骗分子银行账户。寿光市公安局圣城派出所民警及时止付,成功帮杨女士挽回了经济损失。

经了解,杨女士在某视频平台发现有私信未读,打开发现是一位常年在国外的"亲戚"发来的。看到对方头像就是自家"亲戚"的照片,没有任何质疑,杨女士跟对方闲聊起来。很快,对方表示近期想要回国,但因外汇饱和无法购买飞机票,想把钱转到杨女士的银行卡内,希望杨女士能帮忙购买飞机票。对方还贴心地表示,自己已经对接好航空公司的"王经理"了,但因为自己的微信不能正常使用,联系不上"王经理",还得麻烦杨女士跟"王经理"对接,把钱转给他。

杨女士应允后,对方把"王经理"的微信号发给她,并表示已向她的银行卡转账10万元,随后附上一张银行卡转账10万元的凭证。"这是跨行转账,资金不能即时到账,要第二天才能查询到。"对方表示,机票费用是43200元,杨女士把钱转给"王经理"后,剩下的钱要再退还给自己。随后,杨女士添加了"王经理"微信,按照对方要求把43200元转到了一个用户名为张某某的银行账户上。

所有操作完成后,正巧杨女士见到了自家的一个侄女,跟对方说起这件事时,对方提醒杨女士小心电信诈骗,心存疑惑的杨女士遂打电话给在国外的亲戚核实,这才发现自己遭遇了电信诈骗,赶紧到圣城派出所报案。

接警后,派出所民警高度重视,立即分头行动,一边为受害人做笔录,一边对涉案银行卡进行止付、查询,并对受害人转出的资金进行研判,分析资金流情况。经研判,确定了这是一起电诈案件。很快,办案民警确定了涉案银行卡卡主及资金情况,立即将该案情向刑警大队汇报,启动合成作战机制,刑警、新研中心研判后发现,该卡卡主在济南某宾馆出现,怀疑是在跑分洗钱。当天下午6时,刑警大队联合圣城派出所民警赶赴济南,将犯罪嫌疑人张某某抓获并带回寿光。杨女士被骗的43200元也全部返还到账。

接到"运货不运人"订单 网约车司机果断报警

本报讯(记者 王晓萌)近日,寿光市刘女士遭遇投资理财诈骗,将10.7万元现金装进行李箱,欲通过网约车运至外地。面对"运货不运人"的订单,网约车司机王先生感觉有蹊跷,果断报警处理。最终,在寿光市公安局民警与王先生的共同努力下,成功保住了刘女士的资金。

当天,网约车司机王先生接到一个"运货不运人"的订单,顾客要求将一个行李箱运到济南市莱芜区某湿地公园。王先生脑海中出现公安机关宣传的利用网约车运送现金的反诈案例,越想越不对劲的他果断停车报了警。

接警后,寿光市公安局站前派出所民警立即联系到王先生。见面后,民警打开行李箱进行检查,发现里面装有10.7万元现金(**下图**)。随即,民警联系到寄件人刘女士,让其赶到派出所。刘女士这才意识到自己被骗,向民警讲述了事情经过。

今年2月份,刘女士在玩手机时收到一个添加好友的邀请。加为好友后,两人偶尔聊天解闷。一个多月后,两人越聊越投机,对方称自己是做期货、投资理财生意的,表示愿意带刘女士赚钱。

起初,刘女士并不相信,在对方巧舌如簧的诱导下,刘女士投入了500元,竟收到了1500元的收益。这时,对方又鼓动刘女士买虚拟货币,让其准备10.7万元现金,承诺收到钱后,他会帮刘女士额外赚到10万元的收益。

刘女士按照对方的要求,将10.7万元现金装进行李箱,打算通过网约车运至外地。没想到,等来的不是泼天富贵,而是民警的电话。

